
令和元年５月３１日 
技術管理課 

 

【５月 公益財団法人 横浜市建築保全公社 研修会報告】 

 

 

テーマ 「事故事例及び安全パトロールから学ぶ工事事故防止のポイント」ほか 

 

日時  令和元年５月２３日（木） ９時３０分から１２時００分 

 

場所  横浜情報文化センター６階   情文ホール 

 

内容  1)事故事例及び安全パトロールから学ぶ工事事故防止のポイント 

 

    2)施設の特徴理解と工事満足度調査の結果 

 

 上記２点についての研修を、約２時間３０分（内休憩１０分間を含み）実施しまし

た。 

 

参加者 １７４名 

 

研修風景写真（１） 

 



研修風景写真（２） 

 

 

 

研修風景写真（３） 

 
 



令和元年5月31日
技術管理係

参加者　１７４人　アンケート回答１４８件、回答率８５．１％

１　回答者について
① 業種は?

項　　　目 回答数（件）

建築 79
電気設備 38
機械設備 30
その他 1

（土木）

②  職種は?
項　　　目 回答数（件）

現場代理人 110
外勤技術職 7
内勤技術職 10
経営者 7
事務職 5
その他 8
（営業、安全担当ほか）

２今回の研修について
（１）役に立ちましたか?

①平成３０年度安全パトロール実施結果報告について
項　　　目 回答数（件） 割合

　とても役に立った 43 29.1%
　役に立った 99 66.9%
　どちらともいえない 5 3.4%
　あまり役に立たなかった 1 0.7%
　役に立たなかった 0 0.0%

②平成３０年度事故報告及び対策について
項　　　目 回答数（件） 割合

　とても役に立った 49 33.1%
　役に立った 91 61.5%

　 　どちらともいえない 8 5.4%
　あまり役に立たなかった 0 0.0%
　役に立たなかった 0 0.0%

③「施設の特徴理解と工事満足度調査の結果」について
項　　　目 回答数（件） 割合

　とても役に立った 57 38.5%
　役に立った 78 52.7%

　 　どちらともいえない 10 6.8%
　あまり役に立たなかった 1 0.7%
　役に立たなかった 2 1.4%

5月23日「事故事例及び安全パトロールから学ぶ工事事故防止のポイント」など研修会アンケート　集計
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（２）全体を通して
項　　　目 回答数（件） 割合

　とてもわかりやすかった 48 32.4%
　わかりやすかった 88 59.5%
　どちらともいえない 12 8.1%
　ややわかりにくかった 0 0.0%
　わかりにくかった 0 0.0%

（３）資料について
項　　　目 回答数（件） 割合

　とてもわかりやすかった 35 24.1%
　わかりやすかった 95 65.5%
　どちらともいえない 11 7.6%
　ややわかりにくかった 4 2.8%
　わかりにくかった 0 0.0%

（４）時間配分について
項　　　目 回答数（件） 割合

　もっと詳しく(⾧く)
　説明してほしい

6 4.2%

　今回が妥当 126 87.5%
　もっと簡単に(短く)
　説明してほしい

12 8.3%

３今後開催してほしい研修テーマは?

項　　　目 回答数（件） 割合
　実施した方がよい 132 91.0%
　どちらとも言えない 11 7.6%
　実施しなくてもよい 2 1.4%

②開催してほしい研修テーマは?
項　　　目 回答数（件） 割合

　安全について 46 19.5%
　工事の施工について 75 31.8%
　検査について 84 35.6%
　折衝力について 24 10.2%
　その他 7 3.0%

（その他の意見）

●積算についても、お願いしたい（２件）

●資料を読むだけでなく、資料にない情報が欲しかった。（アンケート結果など対応策まで欲しかった）

●アスベスト対策

●各現場の優良現場の話など、悪い例ばかりではなく、良い面の紹介があっても良いかと

●今回のテーマで連続で

●満足度（不安の解消、安心感）について

① 「安全」について、継続して研修を開催することを検討していますが、
　　今後も実施した方が良いと思いますか?
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●工事満足度調査で、資料は役に立つが資料に書いてある内容をそのまま読んでいる感じだったので、
　 資料を配るだけで良いと思ったので、もっと細かく説明などして欲しかった。

●社内共有の為、資料のデータを配布してほしい

【資料について】

●事故例について人身災害も発表してもらいたい

４ご意見・ご要望がございましたらご自由にお書きください。

【全体について】

●施設の特徴、勉強になりました。

●工事満足度のアンケート意見は参考になります。

●写真が良い例なのか、悪い例なのか明記して頂けると良いと思います。
　 工事満足度について、資料に良い点、悪い点を図示して頂ければ周知しやすいと思いました。

●工事満足度について、ただ資料を読み上げられても無駄である。
　 分野別のグラフも何回も同じ様なのを出されてもページの無駄である。
　 事故事例もムービーなどあると分かり易い

●資料の写真が小さく見づらかった。ページ数を増やしても大きくした方が良いかと

●昨年と同じ内容かと。テーマを毎年変えた方がよいかと思った。

●一部　　棒読み、時間を守ってほしい。読んで開くだけなら、時間がもったいない
　 アンケートに公社担当者の点数も必要では?
　 点数のクレーム業者だけではない事もあると思います。
　 二部は良かった。

●事故を起こさないために安全パトロールがあると思うので、「安全パトロール実施結果報告」と
　 「事故報告及び対策」の内容がリンクしている方が良いのではないかと感じました。

●分かり易くて良かったと思います

●アンケート結果について、自社が施工した分だけでも公開して欲しいと思いました。

●一般の方が聞いて、それは当たり前でしょと思う様な事例ばかりだった。やって当然だと思っている事が
　 出来ていない業者が多数いる事にびっくりした。

●工事満足度調査の結果の研修ですが、悪い意見ばかりの報告で、良い意見が少ないと思います。
　 工程表の遅れはこういう方法で改善していったなど、良い例で改善方法を教えて頂くとありがたいです。

●余談の写真の悪い例また、良い写真等、より良い具体的な例も紹介していただけると、今後の工事に
　 生かせます。

【テーマについて】

【満足度調査について】
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